

「滁心4载“丞”意满怀」系列报道三

# 民生温度 幸福刻度

刘友

站在时间的坐标上回望，“幸福感”是滁州民生事业的一个热词。深入推进教育事业，多措并举稳就业保就业，全力推动医疗卫生事业发展，加快补齐民生事业发展短板……民生连民心，一件件“给力”的“民生套餐”在百姓的心坎里如花般绽放，悄然改变着群众的生活。“江山就是人民，人民就是江山”。近年来，滁州市坚持以人民为中心的发展思想，以“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”为出发点和落脚点，接续奋斗，“一事情接着办”“一年接着一年干”，让人民群众拥有满满的获得感和稳稳的幸福。

## 聚焦民生福祉 人民生活品质不断提升

数字最有说服力：2022年，新增城镇就业11.3万人，新建、改扩建公办幼儿园30所，滁城106公里主干网雨污分流改造工程全面完成，超额完成10项暖民心行动年度任务，群众满意度测评居全省第一……放眼皖东大地，孩子上学方便了，返乡创业就业人员增多了，老百姓的居住环境改善了，社会保障更全面了，百姓的笑容更多了。

学有所教，教育优质均衡发展。努力开创教育事业高质量发展新格局，建成了滁州中学新校区、敬梓中学、凤阳李二庄中学等一批重点项目，硬件设施布局更加完善；全面推进义务教育优质均衡、学前教育普及普惠创建、安心托幼等一批重点工作走在全省前列，以创建学前教育普及普惠和义务教育优质均衡为契机，持续加大投入，新建、改扩建公办幼儿园30所，新增学位1万多个、公办园在园幼儿占比超55%；新建、改扩建中小学14所，新



增学位1.7万个；“双减5+1”工作模式遴选为教育部校外培训机构治理全国优秀案例。

老有所养，守护银发与爱同行。全面落实80周岁以上老年人高龄津贴制度，2022年1月至11月，全市累计发放高龄津贴9794.7万元，惠及13.6万名老年人，发放养老服务补贴2001.7万元，惠及6.9万名老年人；加快适老化改造，让智慧养老更便捷、更舒适；推进养老机构改革和服务质量提升，让更多老年人受益；建设专业化养老服务队伍，为老年人提供养老保障、生活照料、康复照护等适宜服务；打通居家社区养老服务网“最后一公里”，实现老年人“就地、就近、就亲、就熟、就便”颐养。

住有优居，托起百姓稳稳幸福。近年来，滁州市大力推进老旧小区改造及棚户区改造，科学制定年度改造计划，切实改善房屋功能、改观小区面貌、改造基础设施、改优居住环境，同时加快推进公共租赁住房及保障性租赁住房，让更多城市困难群体、新市民群体、年轻人实现从“一张床”到“一间房”的安居梦，不断改善城市人居环境、增进民生福祉、提升城市品位，切实增强人民群众的获得感、幸福感。

病有所医，构建全民健康格局。基层“医生上门”，全力打造15分钟基层“医疗服务圈”；就医“指尖诊疗”，推行“一卡通就医服务”；政务“一窗通办”，114项卫健政务服务事项全部实现网上办、手机办、窗口办和自助办等“四端”办理……滁州市紧紧盯住解决群众“看病难、看病贵、看病远”这个关键，加强基层医疗卫生机构标准化建设、城乡基层医疗卫生服务体系建设和医联体、医共体、人才队伍建设，全力纾解群众健康诊疗服务难题。

## 践行初心使命 汇聚民生事业平凡力量

农村低保应保尽保，特困人员全力救助，孤儿保障有效落实，同时加大临时救助力度，对生活无着人员实施社会救助，及时发放困难残疾人生活和重度残疾人护理补贴……从基本生活到衣食冷暖，从补齐短板到兜住底线，



中丞公益活动

滁州市织密织牢社会救助网，让这座城市焕发温暖蓬勃的力量。

办好民生实事，既要发挥政府保基本、兜底线的作用，也要撬动市场资源和社会力量。滁州市注重动员社会力量，发挥各方作用，办好人民群众牵肠挂肚的大事，做好人民群众天天有感的关键小事，让百姓的日子过得有盼头、有甜头。

基于此，扎根滁州、深耕滁州的众多企业纷纷投身社会民生事业，打造暖心企业，贡献公益力量，履行社会责任。一张张捐赠清单，彰显着企业心向未来的家国情怀；一份份无私奉献，展现出企业心系社会的大爱担当。

进驻滁州近四年的安徽中丞控股集团就是其中的一支重要力量。

如今已深深扎根滁州的“中丞”，离不开滁州这片沃土的滋养，同时也在润物无声中回馈着滁州。一直以来，中丞努力稳定和扩大就业岗位，直接或间接带动就业10000人，开发的6个高品质住宅楼盘为百姓提供优质人居，旗下的中丞物业为百姓提供更多优质的社区服务，助力滁州百姓尽享美好生活。

多年来，中丞不断汇聚成长力量，在企业快速发展的同时回馈社会，持续推进“中丞端午公益行”“中丞公益行温暖一座城”“爱心筑梦 情暖童心”等中丞特色公益活动，在帮扶、助学、助残、助灾等方面，不断为社会作出企业应有的贡献，形成了具有中丞特色的关爱文化，让更多滁州百姓感受到来自中丞的温暖与力量。

一切以人民为中心。所有的出发点，是民生；所有的落脚点，还是民生。满满的、实实在在的获得感，让广大市民百姓在感受幸福的同时，体会到了滁州这座城市的民生温度，见证了滁州这座城市的幸福刻度。

焕然一新的老旧小区

中丞精细化物业服务



# 志愿服务 无私奉献

[参与志愿服务 塑造城市形象]

奉献 友爱 互助 进步

